

Маршрут выходного дня «Торговые ряды «Белые лавки»»

Где находится?

Республика Беларусь, г. Пружаны, ул. Советская, д.2.

Немного истории

Каменные торговые ряды были построены в середине XIX века. Планировка торговых рядов была типичной для такого рода построек и имела вид продолговатого прямоугольника, разделенного на секции. По периметру они были обрамлены галереей из арок. Уникальной особенностью этих рядов является смешение архитектурных стилей. Здесь наблюдается органичный сплав барокко и классицизма. Пружанские ряды являются ярким образцом монументальной архитектуры, подобных памятников на всей территории современной Беларуси остались единицы.

В народе торговые ряды называют «белыми лавками». Объясняется это просто: цветом фасада сооружения. Внутри отреставрированного здания и сейчас располагаются объекты торговли.



Рекомендации для родителей

1. Перед началом маршрута **расскажите** ребенку, что вы идёте посмотреть на памятник архитектуры.

2. **Спросите** ребёнка: «Почему торговые ряды называют «белыми лавками»?»

3. **Поинтересуйтесь** у ребёнка, какие ещё памятники архитектуры он знает.

Обратите внимание детей архитектуру данного сооружения. Пружанские ряды являются ярким образцом монументальной архитектуры, подобных памятников на всей территории в современной Беларуси остались единицы. Возведены на месте старых деревянных торговых рядов по проекту гродненского губернского архитектора Михайловского и епархиального архитектора Т. Савича. Изначально имели проезд во внутренний дворик для подвоза и хранения товаров. Это здание было построено здесь во второй половине 19-го века. Оно расположилось рядом с собором на центральной площади города Пружаны, и имеет весьма типичный для зданий такого назначения вид. Достопримечательностей такого типа сохранилось в Беларуси очень мало. При этом торговые ряды являются очень необычным,

красивым и запоминающимся зданием. Поэтому каждое здание, которое относится к этому типу исторических архитектурных памятников, представляет собой особый интерес и ценность для туристов и путешественников по Беларуси. А торговые ряды в городе Пружаны сохранились просто отлично, и по ним можно составить хорошее впечатление о том, как выглядели подобные постройки в других городах Беларуси. Подобные торговые ряды в 19-ом веке были весьма распространены, но до наших дней сохранились буквально единичные экземпляры.

Предложите ребёнку походить по дорожкам площадки перед магазином «Универсам», посидеть на скамеечках, полюбоваться клумбами.

Вопросы: Какие растения растут на летней клумбе? Одинаковые ли они по окраске, высоте? Чем отличаются? Чем похожи? Где расположены (в центре, по краю клумбы)?

Игровое упражнение «Найди цветок, какой назову»: предложить детям на клумбе найти и показать цветок (петунии, бархатцы, и др.), рассказать о его внешнем виде.

По дороге домой **предложите ребёнку** почитать вывески зданий, названия улиц. Можно поиграть в игры «Назови номер дома», «Посчитай этажи». Дети с удовольствием будут демонстрировать вам свои математические знания. Поощряйте правильные ответы ребенка.

После прогулки не забудьте **поинтересоваться** у ребенка дома:

- Что тебе понравилось и запомнилось на прогулке по городу?
- Где бы ты хотел побывать?
- Куда бы ты хотел вернуться?

Предложите ребёнку вместе нарисовать, слепить или сделать аппликацию увиденного на прогулке.